

# 警报: 今明有暴雨

## 今年是不是“早梅”目前尚难确定

虽然还没有到梅雨,但是南京的气候特征已经有点像了。昨天,南京湿度高达78%,在雾蒙蒙的天气里,人们感到闷热异常。昨天,江苏省气象台发布暴雨警报,称今天下午到夜里,受江淮气旋影响,南京将有暴雨天气过程,请考生和市民注意。

### 很不舒服,像梅雨

俗话说,春雾晴,夏雾雨,眼下已经进入初夏,此时下雾,意味着天气要变坏。昨天7时17分,江苏省气象台发布大雾橙色预警信号:预计未来6小时内江淮之间出现能见度小于200米、大于等于50米的雾并将持续。

气象专家称,这次大雾的核心区域主要集中在南京以北的江苏中部地区,南京是大雾和霾两种天气交替出现,因此昨天一整天,天空看起来很不明朗,相对湿度也一直在60%以上,最高时达到了80%。由于最高气温也冲破了30℃大关,天气又闷

又热,仿佛总有团热空气围在身边散不去。有经验的市民都称:“快到梅雨了。”

### 暴雨警报:今明有暴雨

农谚有“夏雾雨”之说。昨天的大雾也确实是天气变坏的征兆。江苏省气象台昨天发布了暴雨警报,南京地区今天晚些时候会有暴雨天气过程,气温下降。南京地区具体预报为:今天多云转阴有阵雨或雷雨,今天下午到夜里雨量可达暴雨,有雷雨地区雷雨时短时阵风7-8级并伴有雷电,今晨最低温度21~22℃,今天最高温度26℃左右;6月10日全市阴有阵雨或雷雨,雨量中到大

局部暴雨,最低温度20℃左右,最高温度24~25℃;6月11日全市阴有阵雨,最低温度19℃左右,最高温度24℃左右。

### 南京会否提前入梅

从历史资料来看,南京入梅日一般在6月18日左右,各年又不同,梅期的长短也不固定,历史上南京最早入梅的时间是在1956年的6月3日。今年会否提前入梅成为专家关注的焦点。今年气候颇为异常,先有厄尔尼诺,后有雪灾。一般有厄尔尼诺活动的年份,天气往往琢磨不透。梅雨是否也会因此变得不规律,气象专家也正

在商讨中。

气象专家称,判断是否入梅的条件比较“严格”,并不单单是说有连续性的降水就够了,还必须满足连续3天平均气温达到22℃以上、连续阴雨、副热带高压达到一定纬度等三个条件,这三个条件一个都不能少。

目前,南京已经入夏,日平均气温早已稳定在22℃。江苏省气象台正在密切监测太平洋活动的副热带高压的动向,目前只能说有西伸北抬的趋势。究竟能否形成连续降雨,则拭目以待了。省气象台专家告诉记者,一旦入梅,将会尽快发布的。

快报记者 刘峻

## 今现返程小高峰 票不难买

快报讯(记者 孙兰兰)昨天是端午节,由于这个小长假出行的人少,南京全市客流量和平时差不多,完全没有节日的忙碌景象。清晨的大雾影响了部分公路客运,但也没有造成多少旅客滞留。今天是小长假最后一天,将出现返程小高峰,不过绝大多数票挺好买。

昨天一大早,气象台就发布了南京的大雾警报。不过,雾主要在南京城以北,禄口机场完全没有受到雾天影响,长江轮渡也都一直正常运行。

公路客运方面,往苏北、安徽方向的部分班车受到影

响。早上宁合、宁连高速关闭,中央门长途汽车站共有100多个班次晚点或取消。往合肥方向的班车,直到中午时分才恢复正常。不过由于昨天客流量很小,因此耽搁行程的旅客并不多。而桥北汽车站也有20多个发往淮安方向的班车被迫取消。

有关人士告诉记者,昨天的客流量与平时差不多,甚至都没有双休日的客流量多。今天是小长假最后一天,客流量将有所上升。从车票预售情况来看,各大公路客运站的车票也并不难买。火车站除了沪宁线动车返程票情略紧张,其余也都较为平静。

## 即日起全省整顿规范景区票价 景区要么免票要么降价

快报讯(记者 郑春平)今年端午小长假期间,省内各大景点票价“按兵不动”。省物价局则表示,现行的景区票价总体上还将下调或免费开放,相关举措全面启动。

从昨天起至明年2月,江苏将严格整顿和规范游览参观点门票价格,在对各大景点票价摸底后,明确哪些游览参观点实行市场调节价,哪些实行政府指导价和政府定价,同时对符合免费开放的游览参观点列出目

录,确定免费开放的时间表,暂不具备免费开放条件的则将实行低票价。

物价部门还将配合有关部门规范旅行社等团购门票的优惠率,对于门票价格优惠率超过20%的,将在成本审核的基础上降低其门票价格。业内人士称,现行各大景点给旅行社的团体票价一般都有20%-30%的“折扣”,新规的出台意味着景点要么“减少”打折幅度,要么降低门票价格。

## 沐兰汤 射五毒 斗蛋 喝雄黄酒

端午节最开始的意義是什么?端午节仅仅是吃粽子、赛龙舟吗?昨天,数十位大学生和市民聚集在南京古林公园,他们沐兰汤、“射五毒”、斗蛋、喝雄黄酒……还原了传统的端午节习俗。

昨天,这群年轻人身着各式各样的汉服,如宋明直身襦衫、高腰襦裙、唐式大袖衫等,女性的发型也盘成灵蛇髻等古时式样。场地中央放着一个装满水的盆,水里还放着一些长长的青草。“这是艾草。”南京艺术学院子衿汉服社负责人小柏说,“兰汤拔秽”是华夏古俗,古人过端午时要用兰草浸成的兰汤沐浴净身,辟邪祛病,活动中将举行象征性的兰汤沐浴仪式。

随后,20多人按照古礼进行“射五毒”的仪式,他们分成两队,拿着竹雕漆弓,将白色的羽箭射向画有毒蛇、蜈蚣、蟾蜍等五毒的箭靶。“五毒在古代指的是毒蛇、毒虫等,后来在尚武爱国的端午传统下,便引申为祸害国家稳定繁荣的五种事物。身着武士服

## 看!“古人”这样过端午



一群身穿汉服的年轻人还原传统的端午节习俗。

的射者按照指令向着特定的方向射箭,为国祈福。”与子同裳汉服坊负责人陈杰说,按照规则,比赛输者要向赢家敬雄黄酒。此外,这群年轻人还举行了投斛、斗蛋等游戏,这些都是传统

端午节的习俗。民俗专家介绍,端午时值农历五月,正是仲夏疫病流行的季节,俗称“恶月”,民间要在这样的节日中清洁自己、用一定的方式驱逐不洁之物。“兰汤拔秽”、饮雄

黄酒等就是用以禳除毒气的意义。因此端午节最开始的寓意是辟邪清洁,纪念屈原和伍子胥都是后来人们赋予端午节的意义。

快报记者 常毅/文 快报记者 唐伟超/摄

## 屈原投江遭拍客网友恶搞

快报讯(记者 杨成)“为纪念端午,武汉网友们模仿屈原跳江。”昨天一则视频短片出现在某门户网站的播客空间。然而,视频中屈原投江的情节被换成了跳跳极。

这则视频由网友“FLY-LIAO”创作,全长1分05秒的短片主要拍摄了两个场景。第一个场景是大殿上的屈原不停地呼唤“大王、大王”,见挽留不住楚王,屈原痛心疾首地大呼“苍天啊”。随后出现了一位身着古装男士的生活片段,视频字幕称这就是屈原的扮演者。接下来的场景让人大跌眼镜,屈

原投江的情节被换成了跳跳极。一个看不清装束的男士从蹦极跳台上跃而下,台下爆发出一阵哄笑,随后视频结束。

视频从前天深夜发布以来,短时间里点击已经接近两万次。对于短片观者评价不一,有人认为网友这样恶搞就是为博一笑,完全没有必要太在意。但也有市民认为,端午节今年首次被定为法定假日,可见民族传统节日正被越来越重视。这样恶搞与传统节日有关的历史典故显得极不严肃,有“数典忘祖”之嫌,同时也会误导一些不太了解历史的青少年。

## 开着坦克“踏破贺兰山阙”

快报讯(记者 毛丽萍)自己动手开坦克、挖地雷、开飞机、发射大炮是种什么感觉?贺兰山将崛起一座国内首家体验式AAAA级景区,这里可以体验战争的刺激,还可以驾乘热气球“踏破贺兰山阙”。据介绍,该景区位于宁夏回族自治区石嘴山市贺兰山麓星海湖畔,总面积13平方公里,投资5.5亿元人民币,由江苏山田投资公司组团投资,目前已在筹建,计划明年底就可对外开放。

度假区可以让市民体验到战争的刺激:坦克撞过去,看着特制的土墙轰然倒下;掏空地雷中的炸药,换上各种大小奖品埋好,然后一手一个探雷仪去寻宝;还可以驾驶飞机、发射大炮等,让每名游客圆一次橄榄色的梦。

景区还将建设一个中国最大的热气球基地,预计投资30~40个热气球,每个热气球都有2000~3000立方米,可以容纳6个人左右,热气球空中移动很慢,且不会爆炸,坐在里面可以饱览塞外风光。

贺兰山西北体验式旅游

# 4类人员本月起可补缴养老保险

《劳动合同法》实施后,用人单位为职工参加基本养老保险已成为签订劳动合同的必备条件。但一些企业用工不规范,特别是部分企业本应为全员职工参保缴费,但未全员参保缴费,一些临时性用工养老保险权益也得不到保障,由此引发的劳动争议案件也较多。昨天,南京市劳动和社会保障局就关于补缴养老保险费有关问题作了进一步明确,并从本月起开始执行。

### 关于未参保单位和人员补缴

按规定,用人单位及其职工应参加而未参加养老保险的,用人单位可以申请补缴养老保险费。用人单位通过自查,可以申请为参保职工补缴历年少报、漏报的养老保险费。

【解析】不少用人单位为压缩成本,想方设法逃避为职工购买保险的义务,其中几种花招最为常见,如利用

职工误解恶意拒绝参保,或是企业参保基数就低不就高,不管效益如何,全部按最低缴费基数——当年公布的南京市社平工资的60%缴费。据统计,以最低缴费基数(去年7月1日从941元调整到1189元)金额申报的就占到总参保人数1/3。

### 关于中断缴费人员补缴

灵活就业人员一律从参保之日起缴纳养老保险费。对已参加南京市企业职工养老保险后缴费中断的灵活就业人员,可补缴两年内(含两年,从办理参保手续之月起计算)的养老保险费。以灵活就业人员身份补缴养老保险费的,以相应年份上年我省在岗职工平均工资为基数补缴养老保险费。

【解析】由于社会保险相关手续以前都是单位一手操办,下岗失业或辞职自主创业后,多数职工想不到找回自己的社保关系继续参保。

据悉,目前,因各种原因中断养老保险的人员已达到17万人。

而一旦中断缴费,职工的社保账户就会被封存起来,将来退休后相关待遇会受到影响。以养老保险为例,职工到退休年龄后,要想按月领取养老金,其累计缴费年限必须满15年以上(1998年6月30日前参加的需满10年以上)。“断保”职工即使在原单位已有多年缴费记录,但如果退休时没达到规定的缴费年限,就不能按月领取养老金。而且今年5月份新出台的南京市企业职工养老金计发办法明确,养老金水平与个人缴费年限直接挂钩,如不接续养老保险,其缴费年限短、个人账户积累少,将来领到的养老金会明显比正常缴费的参保职工少。

今后,灵活就业人员如果想补缴养老保险费,只能补缴近两年的。假设一名职工从单位辞职后当了一名小

老板,今年6月份他想补缴之前的养老保险,那么他只能补缴2006年6月-2008年6月期间的养老保险费。

### 关于临时工补缴

《通知》规定,机关事业单位招用的临时性用工人员,根据《转发江苏省劳动和社会保障厅〈关于机关事业单位临时性用工社会保险费缴纳等有关问题的复函〉的通知》(宁劳社[2001]4号),最早可从2001年4月起补缴养老保险费。

此外,跨统筹区转入南京市参加养老保险的人员,只能补缴养老保险关系转入南京市之后的养老保险费。

需要注意的是,已享受基本养老保险待遇和其他已终止基本养老保险关系的人员不再办理养老保险费补缴。由于漏报、瞒报缴费基数而引起退休人员退休费减少的,由用人单位负责解释和处理。快报记者 项凤华

**南京曙光医院** ★十年铸就品牌 ★口碑体现服务技术

**治痔疮 到曙光**

**不住院、不开刀、随治随走!**

专家亲诊:025-52256666

**男性整形 腋臭**

包皮包茎:手术费60元。  
腋臭:手术费130元/侧  
无痛无痕,随治随走,发放信誉卡!  
专家热线:025-52428669

地址:乘2、16、26、33、49、101、102路公交车中华门外雨花路下,晨光集团大门右巷内80米即到曙光医院